

La Comunion Tradicionalista de Burgos

BESA RESPETUOSAMENTE LAS MANOS A S. A. R. NUESTRO PRINCIPE REGENTE

DON JAVIER DE BORBÓN-PARMA

y renovando en el día de su Santo Patrono, el insigne español San Francisco Javier, de la Compañía de Jesús, el homenaje de su leal acatamiento, pide al Señor que, por largos años, prodigue con divina generosidad felicidades de alma y cuerpo sobre tan Augusta Persona; y que, en estos históricos momentos de España, ponga acierto en sus resoluciones, hasta llevar al triunfo, en bien de la Patria amada, la causa de la **TRADICIÓN ESPAÑOLA**, tres veces santa por su lema y cuatro veces enrojecida en el campo de batalla con sangre fecunda de

MARTIRES

¡Viva España!

¡Viva España!

¡Viva siempre España!



La Comunion Tradicionalista de Burgos tendrá mañana, a las OCHO Y MEDIA de la mañana, en la Capilla Mayor de la Catedral, Misa de Comunion general, celebrada por nuestro Excmo. Prelado, en honor de San Francisco Javier, Patrono de las Misiones, para rogar al Señor por la constante felicidad de nuestro Príncipe Regente, y por la salvación total y permanente de España, dando gracias a la vez por los triunfos concedidos hasta ahora a nuestras armas, y el reconocimiento progresivo de nuestro Estado por las Naciones amantes del orden y de la civilización. Con estos fines y en significación de lealtad y reverencia a unos y de fraternidad a otros, la Comunion invita a tomar parte en nuestros actos a las Autoridades Militares y Civiles, de extensión Nacional residentes en Burgos, a las Provinciales y Locales, a los representantes Diplomáticos o Consulares de las Naciones amigas, a los Jefes de las Milicias hermanas, a los españoles de legítima cepa en general, y particularmente a los burgaleses que sientan esta hora solemne de la madre Castilla, cuya cabeza es Burgos.

El acto será presidido por el Excmo. Sr. Jefe Delegado D. Manuel Fal Conde, con la Junta Nacional Tradicionalista; ante el cual Jefe Delegado, en representación del Príncipe Regente, se efectuará, terminada la Misa, un Besamanos sencillo como testimonio de afecto, o amistoso o sumiso, a S. A. R. y a los principios salvadores en él encarnados.

Para todos los afiliados a la Comunion Tradicionalista en sus tres organismos de Requetés, Margaritas y Pelayos, la asistencia es obligatoria.

Se ruega que las felicitaciones directas y las adhesiones postales o telegráficas se envíen a la Delegación Nacional de Requetés (Empeinado, 5), desde donde oportunamente serán puestas en mano de S. A. R. el Príncipe Regente.

En los barrios de Madrid intentó reaccionar el enemigo dejando en nuestro poder cuatro carros de asalto rusos

Nuestras tropas, en duro combate con el enemigo, que atacó el frente de la Casa de Campo, destruyeron las líneas de los rojos.—La jornada de ayer fué durísima para el enemigo.—En Alava, intentó atacar Villarreal, rechazándosele con gran energía.—Los ojos emplean en el sector de Madrid balas convertidas artificialmente en dum-dum.—También se rechazó a los rojos en Asturias

España es un país desconocido

La ignorancia de un lado y el peso de la leyenda negra por otro, hacen que en la actual contienda, las gentes de Norte América nos sean hostiles, por lo menos, en general, poco favorables. España es un país desconocido. En la obra de reconstrucción que le tocará a la generación que quede viva en España, ha de consagrarse un especial cuidado a la labor de dar a conocer el mundo la historia, la naturaleza de nuestro pueblo, y, triste labor, deshacer los garrafales prejuicios que contra nosotros se han ido formando y perpetuando desde la infame obra de descrédito que comenzó Antonio Pérez. Porque, después de siglos, los imberbes jugadores de foot-ball de las universidades norteamericanas, como las organizadoras de festejos y bailes entre las alumnas de esos mismos centros docentes, repiten, como papagayos, los insultos que contra Felipe II esgrimiera su secretario, con alguna que otra simpleza salida de las sociedades de protección de animales, para horrorizarse de la muerte de un loro por fauna de torero; sin que esas mismas personas tengan ni una palabra de censura por los numerosos muertos que cada año quedan en las pistas de foot-ball, a consecuencia del brutal modo de jugarlo, que se caracteriza por la desleal zancadilla, el empujón a traición y la caída apoltonada de todos los jugadores magullándose y aplastándose mutuamente.

Tampoco vaya a creerse que sean los periodistas indocumentados los que escriben semejantes sandeces. Un inglés historiador de los descubrimientos del Pacífico, habla de la Inquisición igualmente en forma parecida, para achacarle persecución contra Fernando Sarmiento de Gamboa, desde antes de su expedición de 1567, resultando otro caso «terribles de persecución por la Inquisición dos años antes de establecerse». Así no es de extrañar que el «New York Times» sea tendencioso como lo ha sido siempre en cosas de España la «United Press»; ni causa asombro que el mismo «Herald Tribune», que no nos es hostil, haya publicado un editorial censurando a Alemanys y a Fiala por haber reconocido al Gobierno verdadero de España, aunque por parecerle prematuro y un caso casi de intervención. Como si fuera posible para un país civilizado ser neutral entre el crimen y la legítima defensa, entre la afirmación de la continuidad de la civilización y la destrucción salvaje de cuanto constituye el orgullo de la cultura humana, como el arte y la cultura guardada en bibliotecas que se incendian y en reliquias históricas que se han destruido para siempre.

Los rojos iniciaron ayer un ataque y fueron arrollados, haciéndoseles muchas bajas

Se cogieron al enemigo tres tanques y gran número de prisioneros.—Se ocupó Casa Quemada.—Labores de limpieza en Pozuelo.—Hasta el presente se han hecho a los rojos más de veinte mil bajas en el sector madrileño, la mayor parte de extranjeros

El jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel general del Generalísimo envía la siguiente información como resumen de las operaciones de ayer en Madrid: La noche última, aprovechando la bonanza del tiempo y la claridad de la luna el enemigo atacó el frente norte de la Casa de Campo sobre nuestras posiciones del monte Garabitas. El ataque fué precedido de operaciones de la artillería. Nuestra fuerza ha resistido duramente toda la noche el fuego del enemigo y ya de día se lanzó al ataque a fondo, apoyándose en siete tanques a los que seguía numeroso contingente de Infantería.

El choque fué tremendo, quedando los nuestros no sólo victoriosos sino destruyendo la línea enemiga, apoderándose de tres de los siete tanques y haciendo gran número de prisioneros.

Con menos intensidad siguió la jornada, tomando la iniciativa nuestras fuerzas, conquistando Casa Quemada, situada en el vértice del frente de la Casa de Campo sobre la misma línea del ferrocarril del Norte, sin que sirviese de nada la tenaz defensa que opusieron los rojos.

Por su parte otra columna terminó la limpieza de las casas y chalets de Pozuelo. En la mayoría de ellas hubo que sacar al enemigo a punta de bayoneta y bombas de mano, siendo enorme el número de bajas que se le causó y quedando en la primera hora de la tarde en nuestro poder el lugar llamado «Espolón de Pozuelo» y la estación del ferrocarril de dicho pueblo, más el camino de Aravaca, a cuyas primeras casas han llegado las avanzadillas nuestras a la hora de telegrafiar.

Por el sector Pinto-Valdemoro los rojos intentaron algunos contra-ataques, apagados apenas iniciados por el contra-ataque de nuestros escuadrones.

Entre los muertos de ayer y hoy más del ochenta por ciento son extranjeros, así como gran cantidad de prisioneros.

Desde que estamos cercando Madrid, sin exageración, hay que calcular que se han hecho a los rojos más de veinte mil bajas, dando esta idea de la cantidad de los auxilios extranjeros que siguen recibiendo.

La jornada de hoy, de durísimo castigo para el enemigo, tiene gran importancia por las ventajosas posiciones conquistadas y por el avance de más de tres kilómetros en todo el frente de Pozuelo y Norte de la Casa de Campo.

Como última y grata noticia comunicaré que en estos momentos llega a mi referencia un brioso avance de la columna de los Carabancheles hacia el Manzanares.

Nuestra aviación actuó desde las nueve y media de la mañana sobre Madrid y frente de Pozuelo, viéndose en Madrid grandes columnas de humo y en algunos puntos llamaradas.

Por no retrasar el envío de esta información, no puedo comunicar con los prisioneros hechos, para recoger noticias de la situación de Madrid.

Lo haré mañana.

Informaciones de todos los frentes

Informes oficiales

Comunicado oficial n.º 125. Ejército del Norte. Estado Mayor. Segunda Sección

Situación general a las 21 horas del día 1 de diciembre. En la jornada de hoy, la actividad de las fuerzas de este Ejército se ha manifestado en el sector Sur de la séptima División. La del enemigo ha sido de alguna consideración en el frente de Asturias, donde ha efectuado un fuerte ataque sobre las posiciones del sector de Gurullas, que ha sido violentamente rechazado. En los restantes frentes sin novedad. La situación continúa sin modificación.

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 1 de diciembre.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—Sin novedad. Sexta División.—En el frente del Norte de Alava, el enemigo intentó ejecutar un ataque sobre Villarreal. Fué rechazado con gran energía, abandonando 80 muertos y apoderándose, además, de tres carros blindados.

Séptima División.—En los barrios de Madrid, el enemigo intentó reaccionar con su artillería, ametralladoras y carros rusos, de los cuales cuatro quedaron en nuestro poder y dos inutilizados en las inmediaciones de nuestras líneas, siendo destruida la fuerza que intentó seguirles.

En los frentes del frente de combate también se intentó una acción ofensiva por contingentes enemigos con el mismo resultado, sufriendo un elevadísimo número de bajas y cogiendo nuestras tropas 40 prisioneros y un sinnúmero de muertos abandonados por los rojos.

División de Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Ejército del Sur.—En Andalucía, el enemigo atacó el pueblo de Vi-

llaneca, siendo rechazado y saliendo la guarnición en su persecución, cogiéndole 27 muertos, de los muchos que tuvo, entre ellos un teniente. Además se le recogió numeroso armamento, no persiguiéndole más por no alejarse demasiado del punto que la guarnición tiene a su cargo.

En Alamedilla también fué castigada una partida enemiga, cogiéndola muchos muertos y armamento. Se presentaron sesenta personas huídas del campo enemigo y un guardia civil. Entre las municiones cogidas a los muertos y a algunos de los prisioneros enemigos, han sido encontradas una gran cantidad de balas, convertidas artificialmente en dum-dum, que son una prueba más de la barbarie roja.

Salamanca 1 de diciembre de 1936.

Otras informaciones

La entrada del oro español en Francia

Perpiñán.—En Perthus se ha des cubierto un caso de importación irregular de barras y monedas de oro. Un automóvil requisado por Gobierno de Cataluña, conducido por Sagro, propietario español, y miembro de la Federación Anarquista Ibérica y transportando dos pasajeros se detuvo en Alfandega, cuyos funcionarios aduaneros ordenaron abrir las maletas de los ocupantes del coche. Uno de estos se refugió en una casa, pero una guardia móvil avisó a un guardia fiscal. Efectuado un registro en la mencionada casa, se encontraron allí barras de oro y algunos kilos de monedas del mismo metal.

El conductor y los dos ocupantes del automóvil fueron detenidos, más luego quedaron en libertad. Han declarado que el oro de que se trataba no había sido robado y que se destinaba al pago de víveres comprados en Francia para Cataluña.

El oro aprehendido pesa 28 kilos y tiene un valor de setecientos mil francos.

Aconsejan abandonar Madrid

Roma.—Noticias de última hora procedentes de Barcelona, dan cuenta de que en el día de hoy celebraron una entrevista Martínez Barrio y Largo Caballero, sobre la conveniencia de abandonar Madrid en vista de que parecen inútiles las tentativas de defensa.

Informan de San Juan de Luz que el Gobierno vasco dejó en libertad a los vecinos de Bilbao, para trasladarse a Portugal y desde allí a San Sebastián.

La anunciada sesión de Cortes en Valencia.

Lisboa.—Ayer martes a las 4,30 de la tarde, comenzó la anunciada sesión de Cortes en Valencia.

Se aprobaron las bases que han de regir el estatuto valenciano y se aprobó la constitución de un nuevo gobierno para la región levantina, análogamente a como funcionan en Asturias, Santander, Cataluña, Vizcaya, Cartagena y Málaga.

Después se acordó transmitir un telegrama de gratitud a la Cámara de los Comunes, a Herriot, México y gobierno soviético.

La sesión de Cortes terminó a las siete de la tarde con el cierre del Parlamento hasta nuevo aviso.

Una vez que caiga Madrid, Companys piensa rendir Cataluña y Levante

Salamanca.—La conferencia que en el Palacio de Benicarló de Valencia celebraron Azaña, Largo Caballero y Companys, ha revestido gran importancia.

En el curso de ella, Azaña y Companys opinaron que respecto a la cuestión de Madrid por la superioridad material de las fuerzas nacionalistas, es absurdo exponer a Barcelona y a la zona industrial catalana a la destrucción.

Con ello, dijo el señor Companys, se causaría un perjuicio irreparable a la clase obrera catalana por un largo período de tiempo, ya que si es posible reconstruir edificios derrumbados, es casi imposible restablecer todo el utillaje industrial de dicha zona.

Se dice que el señor Prieto que hace días estuvo en Barcelona, es partidario, como Companys, de rendir a Cataluña y Levante, una vez que caiga Madrid.

El señor Companys hizo presente al señor Largo Caballero

ANTONIO ARTEAGA. Nueva York noviembre de 1936.

Cruzada contra el frío

OFICINA CENTRAL. Recaudado en el día de hoy, pesetas 1.760,00. Idem en días anteriores, 906.807,80. Total, 908.604,40 pesetas.

Obra de la Propagación de la Fe

La misa de comunión general que celebrará el Excmo. y Rvmo. Señor Arzobispo, mañana, fiesta de San Francisco Javier, tendrá lugar, no en la Merced, sino en la S. I. Basílica Metropolitana a las ocho y media. Se ruega encarecidamente a todos los caballeros y señoras pertenecientes a dicha Obra asistan devota y puntualmente a la expresada misa.

Carbones

J. PUENTE CAREAGA
Santa Clara, 57

Avisos: Espolón 2 (Relojería Cecilia) y San Pablo 32 (Materiales construcción)

TELEFONOS 1792 Y 2148



El Excmo. Señor

Don Rufino Blanco Sánchez

Primer representante de la Pedagogía Católica Española

Inspirador, consejero y colaborador de las más importantes organizaciones nacionales de la enseñanza católica. Exconsejero de Instrucción Pública. Profesor jubilado de Pedagogía Fundamental de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio y de la Escuela de Criminología. Autor de múltiples obras pedagógicas. Profesor de la Universidad Católica de Santander. Doctor en Filosofía y Letras Académico de la de Ciencias Morales y Políticas. Presidente que fué de la Asociación de la Prensa. Director de «El Universo». Exgobernador Civil de Segovia. En posesión de valiosas condecoraciones nacionales y extranjeras por sus méritos en la Enseñanza y en la Prensa

fué vilmente asesinado por las hordas marxistas, en Madrid el día 2 de octubre de 1936

(Q. E. P. D.)

La Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado

La Escuela Normal del Magisterio de Burgos, la Inspección de Primera Enseñanza de la Provincia, el Magisterio Nacional Primario de la misma, la Federación de Amigos de la Enseñanza (F. A. E.), la Federación de Maestros Católicos de España, la Asociación de la Prensa, la Asociación Católica de Padres de Familia y sus antiguos alumnos

RUEGAN a sus amigos y a todos los buenos españoles, pero muy especialmente a los Colegios y Escuelas de Burgos, acudan a los solemnes funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el sábado día 5 de los corrientes a las ONCE de la mañana en la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

Burgos 2 de Diciembre de 1936

La misión de cada uno es igualmente importante ante la obra común. Ninguno debe alardear de que su labor es más meritoria que la de otros. El mando apreciará, si lo cree conveniente, cual ha sido el esfuerzo de cada español.

En ningún caso quedará al frente del Gobierno de la Generalidad si se lleva la guerra a Cataluña y que antes de cargar en esa responsabilidad histórica, y sus amigos prefieren huir.

Una insidia de los rojos exportada al extranjero

En sus desesperados esfuerzos para ganar a la opinión pública internacional, con frecuencia crédula, la propaganda roja ha distribuido fuera de España unas fotografías que afirma son realizadas por la aviación nacional.

Las tierras víctimas de bombardeos aéreos. Unas llegan a los periódicos de París acompañadas de una circular cuyo membrete dice «Generalidad de Cataluña—Comisaría de Propaganda» y otras se distribuyen por las calles de Londres reproducidas por el partido comunista británico.

Los catalanes dicen que nuestros aviones vuelan bajo para alcanzar precisamente con proyectiles a las escuelas y a las plazas donde juegan los niños. Los comunistas británicos afirman que el primer ataque aéreo que dirigimos contra Madrid tuvo como objetivo de la escuela de párvulos de Getafe.

Como las dos afirmaciones son no sólo absurdas sino falsas en todos sus extremos, hay razón para suponer que las fotografías que constituyen la base de esta propaganda pueden carecer de superchería, lo que se deduce al examinar algunas de ellas, con posiciones truncadas para consumo extranjero y no es poco elocuente la conación que sobre un dato esencial existe entre los citados documentos, uno de los cuales afirma que el ataque aéreo en cuestión tuvo lugar el 30 de octubre, mientras el otro cita la fecha el 6 al 7 de noviembre.

También es verdad que la hoja comunista afirma que las elecciones de febrero último fueron organizadas y dirigidas por el fascio español.

Cuando los aviones de nuestra aviación bombardearon Getafe atacaban un objetivo militar: el aeródromo precisamente.

De las proximidades de aquel debieron retirarse los rojos a su tiempo a todos los no combatientes, pues no es propio de hombres sino de fieras el escorar objetivos de índole guerrera con inocentes víctimas potenciales y cuando nuestros aviones y nuestra artillería han atacado a Madrid lo han hecho respetando escrupulosamente la extensa zona neutral fijada por el general Franco.

han dirigido su puntería contra las fortificaciones que los rojos construyeron en la capital de España a sabiendas de que acabarían por perderla.

Lo que persigue esa propaganda roja es acusarnos de los crímenes que el marxismo ha cometido por decenas en todas las regiones de España.

La verdad se abre paso siempre y cabará por imponerse en el mundo.



su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

EN LA MERCED Funerales por el alma de don Alfonso de Orleans y Sajonia

Como ayer anunciamos, esta mañana, a las once, se ha celebrado en la iglesia de la Merced un solemne funeral, organizado por la Junta de Renovación Española, en sufragio del alma de S. A. R. el Infante don Alfonso de Borbón y Sajonia, teniente del Tercio agregado a la aviación militar, que dió su vida por Dios y por España en el frente de Madrid.

En el centro del templo habíase colocado un severo túmulo, cubierto con la bandera roja y gualda, con los atributos reales, y el emblema de Renovación Española.

Presidieron el acto un representante del señor Gobernador civil, el señor Vicario general del Arzobispado, doctor Rodero, en representación del Excelentísimo Prelado; el presidente de la Diputación, don José Casado; teniente de alcalde don Bonifacio Izquierdo; presidente nacional de Renovación Española y exministro de la Corona, señor Goicoechea; el jefe supremo de la Cruz Roja, señor Conde de Valllellano; el excelentísimo señor teniente general, Marqués de Cavalcanti; el fiscal de la Audiencia, señor Suárez Valdés.

Después de la Misa, se cantó un solemne responso del maestro Perossi por la Capilla de Música del Santo Templo Metropolitano.

Daban guardia de honor al túmulo seis milicianos, sin armas, acudiendo a dicho acto representantes del presidente de la Junta Técnica de Guerra, del general de la División, del secretario de la Junta Técnica de Guerra, de Acción Popular, Legionarios de España, Falange Española, Requetés, Junta de Guerra Carlista y de la Comunidad Tradicionalista, como asimismo la Junta de Renovación Española de Burgos.

También vimos entre los asistentes a los funerales que llenaban por completo la iglesia, al teniente coronel jefe de la Aviación Militar, al representante de Renovación Española de Barcelona, señor Joaniquet, señor Marqués de Fuentepeyayo, decano del Colegio de Abogados, señor Zumárraga, varios magistrados de la Audiencia Territorial y otras distinguidas personalidades.

En el solemne momento de la elevación, se interpretó, al órgano, la Marcha Real, y al finalizar el acto, la de Infantes.

N. de la R.—El Infante fallecido, Príncipe de la Casa de Orleans, nació el 28 de mayo de mil novecientos doce. Contaba, pues, veinticuatro años de edad y era hijo del Infante don Alfonso de Orleans, comandante de Infantería y jefe de Escuadra del servicio de Aviación, y de la Princesa Beatriz de Sajonia Coburgo Gotha y nieto de la Infanta doña Eulalia de Borbón. Por lo tanto, era primo hermano de don Alfonso XIII.

Terminado el acto, el señor Goicoechea recibió innumerables testimonios de pésame, al que unimos el nuestro muy sincero.

Las Cantinas Escolares de San Pedro

Una persona que oculta su nombre ha hecho entrega para las Cantinas Escolares de San Pedro de la Fuente, de un Crucifijo y un cuadro para que inmediatamente sean colocados en los comedores.

La Junta de las gracias al donante, lamentando no conocer su nombre para testimoniarle su agradecimiento por oficio.

El heroísmo sobre el cementerio de Pozuelo

Nuestro vaticinio se ha cumplido: el domingo no se ha portado del todo mal. Ciertamente el tiempo ha mejorado bastante; pero el sol español aún no ha asomado abiertamente y él es el que ha de decidir de modo definitivo el comienzo de esta carta, que el general Varela está dispuesto a jugarse por España y para España. No es, sin embargo, un juego de azar, lo que está sobre el tapetó. Cuando el bravo Varela tenga todos sus triunfos en la mano, y ya está próximo a ello, entonces doblará esa última y decisiva baza, que es conquista de Madrid.

Ayer domingo no llovió. El tiempo sigue manteniéndose seco; pero había mucha nube baja con un gran viento, que impidió operar a nuestra aviación, durante la mañana. Por la tarde cesó el viento, se subió el nublar y nuestras alas grises aparecieron de nuevo sobre Madrid y especialmente sobre la izquierda de Cuatro Vientos un poco al fondo hacia Madrid donde se estaba operando durante la mañana. Logramos localizar fácilmente desde el Campamento el lugar de la lucha. Era un frente de seis kilómetros, que se extendía desde la entrada de Húmera a la parte alta del pueblo de Pozuelo, frente al Cementerio.

Hay que distinguir entre lo que es Pozuelo estación y colonia baja de hoteles y lo que es el verdadero pueblo de este nombre. La estación y la parte baja de Pozuelo la tenemos ya dominada a tiro de fusil por el Oeste de la Casa de Campo desde el día 17 de noviembre. Pero hacía falta completar el dominio de dicho pueblo, tomando su parte alta, que era por donde los rojos de El Escorial tomaban contacto con Madrid. Y esto es lo que se consiguió ayer brillantemente en una operación que le salió bordada al general Varela y a los jefes Barrón y Asencio al mando de sus respectivas columnas.

El ataque lo hicieron nuestros legionarios y Regulares, extendidos en amplia ala, que fué avanzando luego por los extremos, hasta formar una cuna sobre Húmera y el cementerio de Pozuelo. Los marxistas, formidablemente atrincherados y con la ayuda de cuatro carros de asalto rusos, comenzaron a oponer una tenaz resistencia, hasta que, al fin, cedieron ante el ímpetu de nuestras tropas, huyendo a la desbandada hacia Las Rozas.

Nos encontramos en Leganés escuchando a un conductor del ferrocarril de Ferrocarriles que acaba de llegar de afortunadamente desde el mismo Cementerio de Pozuelo y que presenciado la operación de ayer desde uno de los alcazanos llenos de algarrobos y alcornoques situado frente al sanatorio de Húmera. El hombre habla con un desbordado entusiasmo de la operación y nos dice así:

—Solo de recordarlo, se me eriza la piel. Aquello fué algo impresionante; en especial, la toma del Cementerio de Pozuelo, en el que los nuestros combatieron en un plano inferior, por el desfiladero que forma el terreno.

—Hubo mucha leña? —Aquello era un infierno. El ala derecha operaba sobre Húmera y la izquierda sobre las alturas de Pozuelo. En Húmera los rojos resistieron menos; pero en el Cementerio de Pozuelo tenían unas trincheras formidables y parecía imposible que aquello se pudiera tomar.

—Pero se tomó. —Sólo la preparación de nuestra Artillería, fué todo un curso. Cuatro baterías comenzaron a hacer un fuego por ráfagas sobre los parapetos enemigos, que era algo grandioso.

—Se veían volar las piedras y la tierra de las trincheras rojas y salir despedidas en forma de tirabuzón, por el aire, las alambradas que las protegían. Cuando la primera línea de trincheras estaba ya bien madura, avanzaron los del Tercio y Regulares, pegados a tierra. Los obuses pasaban por encima de ellos con exactitud matemática. Así, apenas sin ofrecer blanco, llegaron hasta las primeras alambradas, cuyos restos corrieron con hachas y unas tijeras especiales que llevaban, y cuando ya estaban a unos treinta metros del primer parapeto se pusieron en pie.

Fuó un ataque a la bayoneta como yo no presencié otro. Moros y legionarios avanzaban gritando: los de delante con el fusil en la izquierda y arrojando bombas de mano con la derecha. Iban cuesta arriba dando el pecho. Entonces nuestra artillería levantó el tiro y comenzó a sacudir a la segunda línea de atrincheramientos rojos. Todo se desarrolló como sobre un tablero de ajedrez. A bayonetas fueron tirados los rojos del primer parapeto y mientras se luchaba al arma blanca, con los que se resistían dentro de la trinchera, nuestros obuses y proyectiles del siete y medio contaban a los rojos de segunda línea tendiendo como una cortina protectora de fuego entre la primera fila de trincheras y la segunda.

—¡Garamba! Lo cuenta usted como si hubiera estado en la misma trinchera.

—Claro, claro. Yo estuve ayer de municionamiento con mi carro. Iba en la retaguardia y otro cabo y yo nos subimos a un algarrobo bastante frondoso, y con estos prismáticos que son regalo de un morito, cogidos a un muerto rojo, como si lo estuviera tocando.

—Y por dónde se avanzó? —Las tropas, a través del campo. Nosotros, con los camiones, una vez tomado Húmera, cogimos esa carretera que va desde la de Extremadura a Pozuelo. ¿Sabe cuál digo?

—Naturalmente. La que pasa por delante mismo del sanatorio de Húmera.

—Una estrecha que forma una especie de «barcos» continuados.

—No me diga usted. Esa carretera es muy conocida de todos los «calaveras» de Madrid. Como tiene poquísimo tránsito, y los «barcos» de que está hablado son muy seguras y ocultan unos trozos del camino de otros allí al atardecer, se suelen diariamente varias docenas de automóviles de Madrid, que van en plan de aventura.

—Ya ya comprendo.

—El sanatorio estaba convertido en cuartel de los rojos, y aunque algo estropeado por varios pepinazos de la artillería, aún está bien para ser utilizado. Los enfermos hace tiempo que los habían trasladado a Madrid.

—¿Se cogieron prisioneros? —Se cogieron más de cien y se entregaron otros.

—¿Dijeron algo de Madrid? —Yo no los vi; pero por la noche le oí decir a un capitán que esos rusos no pagarían con cien vidas que tuvieran. Los que se entregaron lo pudieron hacer mediante una estratagema. Se escondieron entre los alcornoques de un ribazo junto a la carretera, y cuando los legionarios y Regulares volvían de perseguir a los fugitivos sentados sobre las planchas de nuestros carros de asalto aquellos salieron al camino con los brazos en alto y se entregaron. Y así, con los brazos en alto andando delante de nuestros carros de combate llegaron a Húmera donde los encerraron, sin hacerles nada, en el Sanatorio.

—¿Estaban contentos entre los rojos? —¿Qué val Muerdos de hambre estaban los hombres. Contaron que desde hace seis días los tienen encerrados los rusos, diciéndoles siempre que «mañana» llegaban refuerzos y alimentos. También dijeron que en Madrid se han colocado unos bandos prohibiendo, bajo pena de muerte, manifestarse en grupo públicamente. Y ahora voy a enseñaros un recuerdo de lo dé ayer.

El mecánico se busca debajo de su capote y saca una estrella roja de cinco puntas, de una de las cuales pende una pequeña hoz y un martillo entrelazados, ambos de metal.

—¿Esto qué es? —Esto se le cogió a un muerto. Lo llevaba en el gorro. Es un emblema soviético que han traído los rusos. Creo que lo llevan hasta las milicianas.

La nueva conquista del sábado tiene una gran importancia estratégica. Desde el Cementerio de Pozuelo, se domina completamente el pueblo a tiro de fusil. Esto quiere decir que virtualmente Pozuelo está ya también en poder de las fuerzas nacionales. Cuál quisiera decir que virtualmente Pozuelo está ya también en poder de las fuerzas nacionales. Cuál quisiera decir que virtualmente Pozuelo está ya también en poder de las fuerzas nacionales.

Con esto se conseguirá dejar completamente aislados a los rojos que aún quedan por los sectores de El Escorial y Guadarrama, ya que se les corta toda comunicación por vía férrea con la capital. Ya en la estación de Pozuelo, a dos kilómetros y medio a la derecha viniendo por El Escorial, pasa también la carretera general de la Corona, paso que también es de presumir quedará cortado, dilatándose con ello nuestro frente sobre Madrid y prolongando una de las puntas de la tenaza que sobre la ciudad forman nuestras tropas.

Nos comunican que los requetés navarros, al mando del coronel Rada han entrado ya en fuego con gran arrojo y brillantez, en el sector de la Ciudad Universitaria.

El espíritu de los bravos «boinas rojas» es admirable, y han pedido al Mando se les asigne el puesto de mayor peligro en las avanzadillas sobre Madrid.

La persona que nos lo dice no es dudosa. Se trata del teniente portugués Marinho Caldeira Ribeiro, del Estado Mayor del coronel Rada, al que saludamos hoy en Leganés.

—He venido solo por unos minutos y me vuelvo a mi puesto. Evacuar solo una consulta.

—¿Pitan los requetés? —«Pitan» tanto como los del Tercio. Además, son sufridos y resistentes como ellos solos. Si los dejan, serán los primeros que lleguen a la Puerta del Sol, como

hicieron en San Sebastián. Estoy maravillado del espíritu de los requetés y del temple de los falangistas. España tiene que renacer con unas juventudes como esas. Unos generales tan buenos como los tenga el país mejor preparado para la guerra, un ejército disciplinado y heroico y unas milicias que han superado toda esperanza. ¿Qué más se va a pedir? El salto se dará y no sobre las tinieblas. El salto será la conquista con todos los honores de Madrid. El Ejército nacional está siendo la admiración del mundo, y el mundo civilizado no quedará defraudado.

De lo de hoy ya hablaremos mañana.

LUIS MONTAN.

Los Cuatro Vientos 30 de noviembre.

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL

El día de la Inmaculada Concepción

BENDICION PAPAL

En virtud de las facultades que se nos conceden en el Canon 914 del Código de Derecho Canónico, hemos acordado bendecir solemnemente al pueblo, en nombre de Su Santidad, en el día 8 de diciembre, festividad de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, y conceder indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados a los fieles, que, habiendo recibido los Sacramentos de la Penitencia y Sagrada Comunión, se hallaran presentes a dicho acto, que, con el auxilio de Dios, verificaremos en el expresado día en la Santa Iglesia Catedral B. M. de esta ciudad, a las once de la mañana, hora solemne.

Y para que llegue a noticia de todos nuestros muy amados Diocesanos y puedan aprovecharse de tan especial e inestimable gracia, disponemos se expida, se publique y fije el presente edicto en los sitios de costumbre; rogándole, como les rogamos en el Señor, concurran a la expresada solemnidad religiosa, a la vez que les encargamos a todos pidan a Dios por la exaltación de la santa Fe católica, extirpación de las herejías, paz y concordia entre los Príncipes cristianos y demás santos fines de la Iglesia.

MANUEL, Arzobispo de Burgos. Por mandato de S. E. R. el Arzobispo, el Señor.—Dr. José Ortega Alonso.—Cau. Sorio.

¡Capitalistas!

El movimiento nacional salvador de España te permite en éstos momentos seguir disfrutando de tus rentas.

Si vacilas un solo momento en prestar tu ayuda moral y material, con largueza y desprendimiento, a más de un mal patriota serás un desagradecido indigno de convivir en la España fuerte que empieza a renacer.

Tu oro, tus alhajas y una parte de tu capital, que tu patriotismo ha de fijar, deben pasar a engrosar inmediatamente el Tesoro Nacional del Gobierno de Burgos

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 81. Tefino 2.004

EL JOVEN Avelino Fernández Lainaz (Miliciano de Falange Española de las J. O. N. S.) murió al servicio de España en el día de ayer, a los 20 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) «Falange Española de las J. O. N. S.» Sus desconsolados padres, don Avelino y doña Josefa (ausentes), hermanos, tíos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al entierro y funeral que tendrá lugar en la Capilla del Hospital Militar, mañana jueves a las DIEZ y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los cuales les quedarán eternamente reconocidos. Casa mortuoria: Hospital Militar. Burgos 2-XII-1936 El duelo se despide en el sitio de costumbre

Advertisement for 'EL JOVEN' featuring a cross symbol and text: Primitivo de la Cal y de las Heras. Afiliado en Falange Española de las J. O. N. S. murió por Dios y por la Patria en el frente de Madrid, el día 22 de Noviembre del corriente año, a los 19 años de edad (Q. E. P. D.) FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S. Sus padres, don Abundio (secretario del Ayuntamiento de Guzmán), y doña Juliana; hermanos, Marina, Ildefonso, Miguel y Victoria; hermanas políticas; Angeles Campo y Justiniana Beltra; tíos, sobrinos y demás parientes Suplican a sus amigos la asistencia al funeral que se celebrará mañana, día 3, a las DIEZ de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Guzmán. Burgos 2 de diciembre de 1936.

Advertisement for 'LA HUMANIDAD' featuring a cross symbol and text: EL JOVEN Avelino Fernández Lainaz (Miliciano de Falange Española de las J. O. N. S.) murió al servicio de España en el día de ayer, a los 20 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) «Falange Española de las J. O. N. S.» Sus desconsolados padres, don Avelino y doña Josefa (ausentes), hermanos, tíos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al entierro y funeral que tendrá lugar en la Capilla del Hospital Militar, mañana jueves a las DIEZ y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los cuales les quedarán eternamente reconocidos. Casa mortuoria: Hospital Militar. Burgos 2-XII-1936 El duelo se despide en el sitio de costumbre

Gobierno Civil

Notas de la Alcaldía

VISITAS.

El señor Gobernador ha recibido hoy las visitas del Excmo. Sr. Marqués de Valleliano y de don Gonzalo de Mata.

MULTA.

El señor Gobernador ha impuesto una multa de quinientas pesetas a don Félix Díez de la Lastra por haber vendido géneros con una ganancia de un setenta y ocho por ciento sobre el precio de coste y ser reincidente, contrastando esta actitud con la patriótica de otros industriales que venden el mismo artículo con un siete por ciento de beneficio.

EJEMPLO DIGNO DE SER IMITADO

Suscriba por persona cuyo nombre no puecan por no herir su modestia, se ha recibido en el Gobierno civil una carta en la que manifiesta que, queriendo contribuir de manera eficaz a los desahos expuestos por el Excmo. Sr. Gobernador General del Estado en la orden referente a la restricción del consumo de huevos en beneficio de los heridos y enfermos, desde esta fecha ha suprimido en su casa el consumo de tal artículo para las personas de su familia mayores de seis años y hace donación gratuita, a aquella Autoridad, de doce docenas de huevos que para su consumo tenía.

El señor Gobernador civil, ha aceptado dicho donativo y hace público su agradecimiento al generoso donante y esperando sea imitado por otros muchos tan patriótico proceder. El donativo ha sido entregado al Asilo de las Hermanitas de los Pobres y al de las Mercedes, aumentando con veinticinco pesetas que la primera Autoridad civil de la provincia da a cada uno de aquellos de los fondos de la beneficencia particular.

DEL MAYOR INTERES PARA EL PÚBLICO.

Con frecuencia llegan a este Gobierno civil noticias inconcretas de supuestos abusos cometidos por algunos comerciantes, vendiendo artículos a mayor precio del debido, o por dueños de hoteles y casas de huéspedes al cobrar cantidades superiores a las que corresponden a los alojamientos proporcionados.

Para poner fin a este censurable proceder de aludidos industriales, el señor Gobernador civil ruega a toda persona que tenga noticia de alguna de estas extralimitaciones punibles las ponga en su conocimiento, puntualizando los hechos al objeto de una vez comprobados, imponer rápidamente la debida sanción, en la seguridad de que se guardará la debida reserva en lo que a los denunciantes atañe.

Burgos 13 de noviembre de 1936.— El Gobernador civil, Antonio Almagro.

—(0)—

Noticioso este Gobierno civil de que algunas Entidades mercantiles, Asociaciones de exportadores y comerciantes de algunas plazas, han publicado circulares haciendo saber el acuerdo adoptado por las mismas de no servir frutos o artículos, sin antes recibir su importe y que algunos viajeros o comerciantes recorren los centros de consumo ofreciendo mercancías, pero advirtiéndoles que no se harán facturaciones de éstas, si no se satisface el importe al contado o contra reembolso; y como con estas prácticas abusivas se altera el régimen de confianza y la normalidad de las contrataciones mercantiles que se desenvuelven a base del crédito y de la confianza mutua, causando dano irreparable a la economía Nacional, ya que ese modo de proceder varía en absoluto las prácticas comerciales que se observaban en años anteriores y revela, además de una falta de confianza mutua entre las partes contratantes, de garantía para el nuevo Estado que se está forjando a costa de tantos sacrificios; se advierte a las Entidades y Asociaciones que han publicado esas circulares, deben proceder, con la publicidad debida, a su anulación inmediata y en cuanto a las contrataciones que han efectuado con sus clientes y las que realicen en lo sucesivo, las verificarán en las mismas condiciones que en campañas anteriores, otorgando a los compradores los plazos de costumbre, para el pago de las mercancías y artículos que adquirieran.

NUEVA

Carnecería - Salchichería "LA PALOMA" (Lechuga) Paloma, 9 Tel. 2372 Salchichas riquísimas. Buena carne para toda clase de comidas

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 18 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

LEA USADO SIEMPRE EL CASTELLANO

LA INSIGNIA DE BURGOS.

Se recuerda para general conocimiento que en la Oficina Municipal de Correo y Mensajerías para los distintos frentes de combate, sita en la planta baja de la Casa Consistorial, se entrega al precio de 1,50 pesetas la de metal y de 5 pesetas la de plata, unas medallas o insignias de la ciudad de las cuales existen dos modelos, uno con el escudo de Burgos en tamaño reducido superpuesto a una cinta con los colores nacionales de la que cuelga una medalla de mayor tamaño que lleva grabada la efígie del Santo Cristo de Burgos, y el otro, en que la medalla es más reducida y mayor el escudo.

El importe de lo que por este concepto se recaude se destina íntegramente a la adquisición de ropas de abrigo, licores, enseres, etc., para nuestros sufridos y heroicos combatientes, haciéndose también entrega de las insignias a cambio de donativos, consistentes en jerseys, guantes, calcetines de lana, ropa interior, etc.

LAS FIESTAS POR LA OCUPACION DE MADRID.

Con el fin de que las fiestas que próximamente han de celebrarse en el momento en que se reciba oficialmente la noticia de la ocupación de Madrid por nuestro glorioso Ejército y Milicias patrióticas tengan el debido realce, se invita a todas las Corporaciones, entidades, establecimientos y vecindario de Burgos, para que se instalen iluminaciones en la fachada de las casas o en las ventanas, así como en las portadas de los establecimientos, sin perjuicio de que la utilización de dichas iluminaciones se haga con la prudencia que según las circunstancias marquen las autoridades militares.

EL AUMENTO DE PRECIO DE LOS ARTICULOS SOMETIDOS A TASA

Se ruega al público ponga en conocimiento del Gobierno civil en su caso o de la Alcaldía, los nombres de los comerciantes e industriales que aumenten los precios de los artículos sometidos a tasa y los expendan por tanto a mayor precio que el marcado en las tarifas oficiales, y también aquellos en que no corresponda la calidad de lo vendido con el tarifado; advertencia y encarecimiento que se hace por tener conocimiento que en algunas carnicerías y pescaderías los géneros se venden fuera de las condiciones marcadas por la autoridad.

LA COCINA Sección de Perfumería Vicente P. Canales

Comedor, Gabinete, Despacho, sin un buen reloj GREDILLA es incompleto. VEÁLOS EN SU EXPOSICIÓN; PLAZA MAYOR, 58 BURGOS

HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO" Son una maravilla DE VENTA DOMINGO DE PABLO PLAZA MAYOR, 50 BURGOS

Español: ¡Acuérdate!

«Es indispensable que en la euforia combatiente no se registre un fenómeno de amnesia colectiva, a lo que, por hidalgos, sonadores, somos tan dados los hijos de Quijano. FRANCO, (Alocución de 1.º de octubre a España.)

Los pueblos antiguos ya sabían que creían en la existencia de un «rio del olvido», al que llamaron Leteo. Era el río piadoso y funeral de los muertos. Un muerto no terminaba de morir, de estar del todo muerto, hasta que su alma no bebía de las aguas temibles de ese río. Al beber esas aguas el alma dejaba de ser alma, olvidando todo, todo, perdiendo definitivamente la vida. Porque vivir, ¿qué es, al fin y al cabo, sino «acordarse de las cosas», de los agravios, de los triunfos, del gozo y de la rabia? Nadie supo exactamente nunca por donde pasaba el río Leteo, el río de los muertos. Pero muchos hemos pretendido saber que ese río tenía su misterioso cauce por España. Un cauce donde no acudían a beber los muertos españoles, sino las almas de los que se creían vivos en España.

«Puede explicarse de otra manera, esa tradicional «amnesia colectiva» que el general Franco señaló certeramente como uno de los grandes males que han venido aquejando a nuestra Patria en estos últimos tiempos? Amnesia colectiva, patológica. «La ausencia—dijo un filósofo—hace olvidar las pequeñas pasiones, pero aumenta los grandes recuerdos del modo que el viento apaga los candiles y reaviva las hogueras.» En España solo había recuerdo para los candiles, para las pequeñas cosas y pasiones, olvidándose las grandes llamaradas históricas.

«España, un pueblo que sabe perder»—nos definió la Mistral, una maestra socialista, que hizo versos de júbilo secreto en torno a nuestro desastre colonial del 98. Mejor pudiera haber dicho: «España, un pueblo que sabe olvidar.» Y el pueblo que sabe olvidar es un pueblo que quiere morir, que bebe las aguas de la muerte que no quiere seguir viviendo. Y eso es lo que le venía a España sucediendo. «Enterrar en el olvido», dicesse con frase castellana a lo que se muere para siempre en el alma de un hombre.

«España había enterrado en el olvido» los ataques del Oriente desde aquello [tan terrible] de los turcos de Lepanto. ¡Y por eso un día se despertó rodeada de rusos! España había «enterrado en el olvido» la pérdida de alguna nación occidental cuando siglo tras siglo quiso debilitarnos favoreciendo a nuestros enemigos. ¡Y por eso un día nos encontramos pabellones europeos, protegiendo mercancías bolcheviques! España había «enterrado en el olvido» las artes diabólicas de los judaizantes que socavaban los cimientos de nuestra fe. Y por eso un día nos los encontramos vestidos de republicanos, de intelectuales, de socialistas, que nos desprestigiaban, corroyendo a nuestro Dios, a nuestra Patria y a un mando único y providencial. Por eso España se moría, ¡se moría! Por eso España, a fuerza de soñar como don Quijote, es decir, de olvidar la realidad y olvidar al enemigo, estaba a punto de perecer y de irse a ese triste Purgatorio en el que Dante puso al olvido: «Concluir puedes claramente que el olvido es culpa de tu voluntad, atenta a otras cosas.» («Cotesia oblivion chiaro conchiude colpa nella tua voglia altrove atenta»).—Dante, Purgatorio XXXIII.

Es natural que ahora—ahora, cuando España quiere resucitar—sea el caudillo de su resurrección «Franco», quien con su espada desee desviar el cauce de ese río fatal. Y dar como única consigna al español esta tremenda palabra: «¡Acuérdate!» «Español, ¡acuérdate!» ¡Acuérdate de Asturias del año 34! ¡Acuérdate—sin soñar—de aquellos miserables líderes de Asturias, de cuyo nombre solo en secreto debemos acordarnos! ¡Acuérdate, español, que desde hoy, desde este año de 1936, si quieres seguir viviendo, tu boca solo podrá pronunciar palabras de maldición, de recuerdo enfurecido y de anatema sobre todos tus enemigos y sobre los hijos de tus enemigos y sobre los hijos de tus hijos. ¡Porque ellos te han robado tu honor y tu hogar, tus entrañas y tu Patria, y tu familia y tu sangre! ¡Acuérdate, español, que ya no podrás olvidar eso, aunque quieras, si es que quieres seguir viviendo y que viva España!

Compañía de Aguas de Burgos

De conformidad con los Estatutos por que se rige esta Compañía, se convoca a los señores accionistas de la misma a Junta general ordinaria, que tendrá lugar el día 28 de Febrero de 1937, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, establecido en Burgos y su plaza de Alonso Martínez. Tendrán derecho a intervenir, deliberar y resolver en las Juntas generales todos los accionistas que sesenta días antes de la Junta y después de la convocatoria, o sea durante los veinte días que deban mediar cuando menos, entre esta y aquella, depositen en las oficinas de la Sociedad los títulos acreditativos de diez acciones, por lo menos, o los resguardos representativos de los mismos, en los casos en que los tuvieren depositados recibiendo en cambio la correspondiente tarjeta que les servirá a la vez para acreditar su derecho de intervenir en las Juntas mientras las sesiones de éstas duren y que deberán devolver oportunamente para recoger los resguardos o títulos que provisionalmente hubieren depositado. El accionista que poseyera menos de diez acciones, podrá agruparse con otros accionistas a los fines anteriores. En cualquier caso, para ser apoderado de un accionista y poder concurrir a la Junta general, es condición precisa el poder asistir a dicha Junta por derecho propio. En dicha Junta se tratará: 1.º De la Memoria y gestión del Consejo de Administración. 2.º Del balance y cuentas de la Compañía. 3.º De la propuesta del Consejo relativa al dividendo activo a repartir. 4.º De la propuesta del Consejo sobre amortización de obligaciones y cuentas del activo. Burgos 1.º de diciembre de 1936.—Por la Compañía de Aguas de Burgos.—El Director-gerente, Pascual Eguilaz.

CIRUGIA ESTETICA

El especialista de Madrid en Medicina y Cirugía Estética Dr. Moreno Ochoa, y solamente por unos días pasará consulta de la mencionada especialidad desde el día veintiseis de noviembre en la Clínica Dermatológica del Dr. Muñoz Casas, Calle de Almirante Bonifaz 15, 1.º, todos los días de doce a dos. Los tratamientos que principalmente efectuarán son: correcciones de nariz, boca, orejas, cicatrices, arrugas, (estiramiento facial) senos, vientre, etc. Curas de «obesidad» (baños de parafina, diatermia etc.) Depilación eléctrica por diatermia-coagulación y electrolisis. Renovación de la epidermis y limpiezas faciales. Dermatitis inespecíficas y toda clase de defectos físicos. Fórmulas de cosmética especiales para cada caso. Para correspondencia de provincias, HOTEL AVILA — BURGOS

He recibido magníficas novedades de las mejores fábricas de Béjar, para trajes y abrigos. Para trajes talaros, lo mejor que se fabrica en España. ELIAS LOPEZ Espolón, 8

Yo también estaba allí

Del diario de otro testigo I. Leganés, día 6 de noviembre.—Comienza Leganés a desesperarse después de su horrible pesadilla roja. Y a la vista se le repite el espectáculo de los hogares abandonados y saqueados. Han huido los enemigos al empuje arrollador de las huestes de España. Hacia Madrid. A preparar la barrera de carne que opondrán a las tropas del Patriotismo....

«Es indispensable que en la euforia combatiente no se registre un fenómeno de amnesia colectiva, a lo que, por hidalgos, sonadores, somos tan dados los hijos de Quijano. FRANCO, (Alocución de 1.º de octubre a España.)

«Puede explicarse de otra manera, esa tradicional «amnesia colectiva» que el general Franco señaló certeramente como uno de los grandes males que han venido aquejando a nuestra Patria en estos últimos tiempos? Amnesia colectiva, patológica. «La ausencia—dijo un filósofo—hace olvidar las pequeñas pasiones, pero aumenta los grandes recuerdos del modo que el viento apaga los candiles y reaviva las hogueras.» En España solo había recuerdo para los candiles, para las pequeñas cosas y pasiones, olvidándose las grandes llamaradas históricas.

«España, un pueblo que sabe perder»—nos definió la Mistral, una maestra socialista, que hizo versos de júbilo secreto en torno a nuestro desastre colonial del 98. Mejor pudiera haber dicho: «España, un pueblo que sabe olvidar.» Y el pueblo que sabe olvidar es un pueblo que quiere morir, que bebe las aguas de la muerte que no quiere seguir viviendo. Y eso es lo que le venía a España sucediendo. «Enterrar en el olvido», dicesse con frase castellana a lo que se muere para siempre en el alma de un hombre.

«España había enterrado en el olvido» los ataques del Oriente desde aquello [tan terrible] de los turcos de Lepanto. ¡Y por eso un día se despertó rodeada de rusos! España había «enterrado en el olvido» la pérdida de alguna nación occidental cuando siglo tras siglo quiso debilitarnos favoreciendo a nuestros enemigos. ¡Y por eso un día nos encontramos pabellones europeos, protegiendo mercancías bolcheviques! España había «enterrado en el olvido» las artes diabólicas de los judaizantes que socavaban los cimientos de nuestra fe. Y por eso un día nos los encontramos vestidos de republicanos, de intelectuales, de socialistas, que nos desprestigiaban, corroyendo a nuestro Dios, a nuestra Patria y a un mando único y providencial. Por eso España se moría, ¡se moría! Por eso España, a fuerza de soñar como don Quijote, es decir, de olvidar la realidad y olvidar al enemigo, estaba a punto de perecer y de irse a ese triste Purgatorio en el que Dante puso al olvido: «Concluir puedes claramente que el olvido es culpa de tu voluntad, atenta a otras cosas.» («Cotesia oblivion chiaro conchiude colpa nella tua voglia altrove atenta»).—Dante, Purgatorio XXXIII.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES CONSULTA PARTICULAR: DE 11 A 2 Y DE 4 A 6 GRATIS A LOS POBRES León Calvo, 18 Teléfono 1811.

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 TELEFONO, 1555 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

García F. de los Ríos EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION Del servicio del Profesor Recasens de Madrid PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID Partos y Ginecología ONDA CORTA Y DIATERMIA TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antituberculoso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Muy agradecidos

A todos los periódicos, que nos honraron con la transcripción del artículo de nuestro redactor El Bachiller Sansón Carrasco, intitulado «Perenne abrazo de Navarra y de Castilla la Vieja», damos las gracias más rendidas.

Cruz Roja

«Debiendo procederse, con toda urgencia, a la renovación de los carnets de todos los asociados, de esta Institución, se previene, a por este aviso a los interesados, que se presenten en el Dispensario de la Cruz Roja de esta capital a llenar los impresos oportunos, entrega de dos fotografías y a la vez enterarse de las instrucciones dictadas para efectuar dicho canje. Los socios que carezcan de carnet deberán cumplir análogo requisito para proveerse del referido documento de Identidad. Se recuerda la prohibición del uso de brazaletes por personas ajenas a la Institución, así como llevar banderas con el emblema de la Cruz Roja, en automóviles que no estén oficial y debidamente autorizados.

Millares y millares de hojas de propaganda han sido difundidas por toda España, anunciando

BOINAS ROJAS EN AUSTRIA el libro que apareció el sábado 14 de noviembre, y que antes de salir a la luz tiene reclamada y agotada la primera edición.

BOINAS ROJAS EN AUSTRIA deber ser leído por todos los españoles que sienten el fervor patriótico de estos grandes momentos de la resurrección de España.

BOINAS ROJAS EN AUSTRIA está escrito con soltura, con amenidad y con estilo tan nuevo, que interesa su lectura y obliga a proseguir hasta el final.

«El cadáver del Rey entró por última vez en el Castillo de Puchheim. Ibamos con las boinas posadas como palomas malheridas y ensangrentadas sobre un hombro, y sobre el otro, el fétido ferrete de bronce, con aquella querida carga de virtudes heroicas, de lealtades y de sacrificios... que era un extenso capítulo de la Historia de España.» «Monseñor Weiss, había sido preceptor del Emperador Carlos. Era el inspirador de la oración que cada día pronunciaban los sacerdotes de toda Austria, pidiendo a Dios por España. «Abrimos» paso con nuestras boinas rojas, girón encendido en medio de la triste bohemia de Austria, y el Prelado pasó entre nosotros.» Estos trozos, tomados al azar del texto de

BOINAS ROJAS EN AUSTRIA acreditan sobradamente a su autor.

BOINAS ROJAS EN AUSTRIA encierra en sus páginas un perfume de oración tradicional. Es un libro de reportajes, escrito a la muerte de don Alfonso Carlos.

Pídalo a su librero o también a EDITORIAL REQUETE. — DELEGACION DE PRENSA Y PROPAGANDA CARLISTA-APARTADO 24-BURGOS. Aerruve, 1936.

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHÉL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLO, 2 y 4

G.ª Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecilla Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 67, 1.º TELEFONO, 1306

GABRIEL SALA DENTISTA Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

MEDICO - DENTISTA J. del Val Duque de la Victoria, 19, 1.º, izquierda. (Antes Plazuela del Arzobispo)

Dr. Jesús González Martín Director del Dispensario Antituberculoso Central PULMONES Y CORAZON RAYOS X Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander 3, 2.º Teléfono, 1954

Delegación de Pelayos de Burgos

Activo de ser mañana día 3, día onomástica de S. A. R. el Príncipe Regente, los Pelayos de Burgos...

REQUETE DE PELAYOS

Se en conocimiento de todos de este primer Requete: esta tarde no debe faltar el acto de pasar lista y leer el Requete...

Boletín Oficial

Circular autorizando al Jefe del «Coto de Briviesca» para que destruya en aquel término...

La Patria - Un Estado - Un Caudillo

SEGURIDAD máxima en las arcas "GRUBER"

A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete.

Guarde V. sus libros, documentos y papeles en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Representante: LUCIANO URIBARRI. Apartado, 76. Teléfono, 2152. BURGOS

HERNIADOS!

ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

RESUS DE GRADO

Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales.

Aparatos herniarios sistema "TALISMÁN" especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos HORAS DE DIEZ A CUATRO

Donativos recibidos en EL CASTELLANO para el Ejército y milicias nacionales

María Barbadillo, cuatro pares de calcetines. M. D. B., 1 peseta. Dorothea Sara Gómez, 15 pesetas.

Las emisoras rojas

Ante las continuas infracciones que se vienen cometiendo contra la prohibición de captar las emisiones de las estaciones de radio rojas...

La Unión y el Fénix Español



Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros contra accidentes.—Seguros de valores.—Seguros de daños causados por mojar, robo y pillaje

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas.

Subdirector en Burgos y provincia: LUIS GALLARDO

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO HIJO DE

Quintín Ruiz de Gauna VITORIA

PIDA USTED EL CAPITEL GAUNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEDORA - SAN JUAN, 63

El servicio de informes urgentes sobre la situación de personas que residan en Madrid

Habrán de ser pedidos por mediación de los alcaldes del punto de residencia

Por los gobernadores civiles se dará publicidad a la creación del Servicio de informes urgentes sobre la situación de las personas que se suponen residiendo en Madrid una vez que el Ejército nacional tome dicha capital.

Las fichas que se remiten a los gobernadores civiles, en unión de impresos para la relación de las mismas las distribuirán a los Ayuntamientos en la proporción que estimen conveniente...

Se advierte a los individuos residentes en los pueblos de la provincia que tengan interés por alguna persona en cada caso. A estos fines pondrá a disposición de las citadas autoridades militares, los impresos que necesitaren.

Ingreso, Bachillerato, Comercio, Contabilidad etc. Sanz Pastor, 18, 1.º ACADEMIA COMERCIAL

Administración de Rentas Públicas

En el «Boletín Oficial» de esta provincia núm. 279, correspondiente al día 30 de noviembre pasado, se publica la relación de los señores concesionarios de minas a quienes, por distintas causas, no ha sido posible notificar la obligación que tienen de ingresar directamente en la Delegación de Hacienda de Burgos...

Una boda

El 26 de noviembre tuvo lugar en la parroquia de San Lorenzo la boda de la bella y simpática señorita María Inés Palacios Fraile, de Alar del Rey, hija del acreditado industrial don José Palacios y doña Emiliana Fraile...

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE 5'65 ptas. MEDIANO 2'40 PEQUEÑO 1'65

ANUNCIOS ECONOMICOS

- Ventas: Compra garrafrones y botellas de todas clases en buen estado.
Traspos: Por no poder atender, se traspara almacén de vinos.
Arriendos: Arriendo molino harinero, día 6, a las diez de su mañana, bajo pliego condiciones.
Pérdidas: Pérdida de una rueda de radios, con cubierta, perteneciente a un coche de Falange desde la fábrica de sedas a Celada del Camino.
Colocaciones: Mecánico dentista, se necesita.
Huéspedes: Señora sola, desahogada casa particular; precio módico.

Cruz Roja Española

El señor Conde de Vellellano, Presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, nos envía la siguiente nota: En el día de hoy ha llegado a San Sebastián el primer barco de la Marina Británica que trae a bordo mujeres y niños, beneficiarios del acuerdo firmado en Salamanca el 19 de octubre último...

El avión "Burgos"

RECAUDADO EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPALES: Sumas anteriores, 504.631,30 ptas. El niño Alfredo del Alamo, 5. Mauricio Arnáiz, secretario del Ayuntamiento de Valdorros, 5.

Para el Ejército y milicias

J. R. C., 12 pesetas.

PERLAS PECTORALES LIESMA PRECIO 060

Fernández Villa Hermanos BANQUEROS Casa fundada en 1872

MAQUINA DE PINTAR, ENCALAR, DESINFECTAR "FIX" VICTOR GRUBER CIA. ALAM. S. MAMES 33, 33P y 35 BILBAO

Representante en Burgos y su provincia LUCIANO DE URIBARRI Tinte, 10 Tfno. 2158 - BURGOS - Apdo, 76.

Artillería. Parque Divisio-nario n.º 6

Se necesitan 20 hombres para emplear-los en trabajos de remoción y transportes

- CONDICIONES: 1.ª Conducia intachable. 2.ª Adhesión decidida y entusasta a la causa nacional. 3.ª Los trabajos a realizar exigen una gran práctica en el manejo de pesas que al mismo tiempo, por ser delicados han de ser tratados sin brusquedad, cuidadosamente. No basta el empleo del músculo, es preciso poner en actividad la inteligencia ya que la torpeza o el descuido pueden dar lugar a accidentes peligrosos.

De toda misión que se te encomiende SOLO debes DAR CUENTA a TU JEFE.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo Carretera de Madrid, 5

EL TRABAJO es un martirio para los que padecen del estómago e Intestinos. Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso SALUTIOL

Aumenta de peso en pocas semanas, el niño que toma este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina contra INAPETENCIA ANEMIA - RAQUITISMO El famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD puede tomarse en todas las épocas del año, pues es inalterable. LAXANTE SALUD

BARÓMETRO	TEMPERATURA	DIRECCION DEL VIENTO
A las siete de la mañana, 665,8	Máxima a la sombra, 8,8	A las siete de la mañana, N
A las seis de la tarde, 694,5	Mínima a la sombra, 1,2	A las seis de la tarde, NE
		PLUVIOMETRO
		Lluvia en milímetros, 0,0

Donativos entregados en la Junta de Defensa Nacional de España

Junio González, 10 pesetas en metálico.
 Paquito González, 10 pesetas en metálico.
 Un anónimo, una petaca de oro.
 Doña Angeles de Richard de Empis, una cadena con cuatro medallas de oro y 10 escudos portugueses en metálico.
 Señorita Molnar, 5 pesetas en metálico.
 Don Aniano Bermejo (segunda entrega de oro), un par de gemelos de oro con brillantes, dos guardapeños de oro con esmalte, un dije y dos sujetadores de oro.
 Señorita Josefa González, un anillo de oro y un broche del mismo metal.
 Don Policarpo Miguel, un par de pendientes de oro, una alianza de oro, un reloj pulsera de plata y dos trocitos de plata.
 Empleados del Instituto Nacional de Previsión (por días de haber), 156'86 pesetas en metálico.
 La Junta del Tesoro Público de la provincia de Segovia, ha entregado en el día de hoy lo siguiente: 9,790 kilos en monedas de oro de diversos países y valores; 44 kilos y cinco gramos en alhajas de oro; un reloj de oro enfilado y cinco objetos con brillantes y los siguientes cheques: uno del Banco de España por valor de 250.000 pesetas, otro del Banco Sainz de Madrid, por valor de 1.000 pesetas; otro del Banco de España en Madrid, por valor de 125.000 pesetas y otro del Banco Hipotecario de España en Madrid, por valor de 25.000 pesetas.
 Junta de Orden Público de la Coruña, nueve resguardos del Banco de España en Burgos, por valor de 1.218.000 pesetas en alhajas depositadas en dicho Banco.
 Pueblo de Quintaniloma, 159'70 pesetas en metálico.
 El niño José Ramón Ortega Pérez, dos alianzas de oro.
 Pueblo de Quintanilla Semoró, 22'50 pesetas en metálico.
 Don Máximo Gómez Salazar (de Oña), una cadena de oro de un peso de 70 gramos.
 Señorita Aurora Martínez (de Oña), un anillo de oro.
 Señorita Carmen Gómez (de Oña), un anillo de oro.
 Señorita Amparo Guisado (Sivriente de Oña), un anillo de oro.
 Don Julio Kleit Peláez, una cadena, dos anillos y dos alianzas, todo de oro.
 Suscripción de los alumnos de la Escuela Nacional de Villagelijo, 6'55 pesetas en metálico.
 Don Manuel Olalla (Maestro de Villagelijo), 10 pesetas en metálico.
 Unapatriota, una moneda de plata antigua.
 Suscripción del pueblo de Villallos, 635'25 pesetas en metálico.
 Doña Rosario Bellefroid (Viuda de Arzoaga), una petaca de oro.
 La Centuria de Falange «Monseñor», una medallita de oro.
 Don Daniel Pérez Cecilia y señora, una pulsera de oro con tres brillantes, un anillo de oro con dos brillantes y un zafiro, un alfiler de oro con diamantes, dos alianzas de oro y 50 pesetas en metálico.
 Don Santos López González (de Villanueva Argaña, segunda entrega), 835 gramos en cajas de relojes de plata.
 Vecinos del pueblo de Urrez, 134 pesetas en metálico.
 Señor párroco de Urrez, dos monedas de oro de 20 francos.
 Señores hijos de Cayo Martínez (Almacenes El Barato), 5.000 pesetas en metálico (dichos señores hicieron un donativo de 5.000 pesetas en Vitoria y otro de 15 pesetas en San Sebastián).
 Don Julián Cepeda Montero, una cadena de reloj de oro con dije, tres alianzas de oro, una sortija con sol-

larlo de oro y 18 monedas de oro de 20 francos.
 Doña Basilia Bascónes, una cadena de oro, un par de pendientes del mismo metal, unos anteojos de oro, una medalla de plata, tres monedas antiguas de plata, una cuchara y un tenedor de plata y un bolso de señora de plata.
 Falange Española de las Jons de Burgos entrega lo siguiente: ocho alianzas de oro, tres anillos sellos de oro, un sortijero, un anillo sello de niño de oro, siete pendientes de oro y un trocito de cadena de oro.
 Se ha recibido de Jaca: ocho kilos y cinco gramos en monedas de oro y alhajas del mismo metal, 610 gramos plata en objetos diversos y 35'70 francos franceses en metálico.
 Don José Martínez (de Poza de la Sal), dos monedas de oro de Alfonso XII de 25 pesetas.
 Don Agustín García Solas, 5 pesetas en metálico y 600 tarjetas postales de vistas de Burgos.
 Don Leandro G. de Cadiñanos, 2 alianzas de oro, un par de gemelos de oro.
 Carmen y Julia (sobrinas del señor Cadiñanos), una pulsera de oro, 4 anillos de oro, y un broche con medalla de oro.
 Don José del Castaño, una alianza de oro y un par de gemelos del mismo metal.
 Doña Rosario Bellefroid (Viuda de Arzoaga) 2.000 pesetas en metálico con destino a la compra de mantas.
 Don Heracleo Navas (de Villavieja del Pinar) una moneda de oro de Isabel II de diez escudos y otra moneda de oro de 21 y cuartillo.
 Ayuntamiento y vecinos del pueblo de Cayuela, 182'35 pesetas en metálico.
 Doña Esther Carranza (de Villahoz) un anillo de oro y una cadena del mismo metal.
 P. Fernández, (de Sedano), 71 pesetas en metálico, (por giro postal).
 Recibido de Aranda de Duero, don Segunio y Eugenio, 10 pesetas en metálico por giro postal.
 Recibido de Zaragoza (Ayuntamiento de Calatayud) 2'60 pesetas en metálico por giro postal.
 Doña Julia Izquierdo de Sáez, dos sortijas de oro (sello), dos monedas de oro de 25 pesetas, una moneda de oro de 20 pesetas, una moneda de oro de un cuarto de onza y dos monedas de oro de un octavo de onza.
 Don Nicasio Gonzalo Morato (teniente de Artillería), un anillo sello de oro con brillantes.
 Doña Salustiana Ceballos, (viuda de Sánchez), un bolsillo de señora de plata, un reloj de caballero de plata, una sortija de oro con diamantes, una alianza de oro, un dije de oro, un par de pendientes de oro con un diamante y 165 francos franceses en billetes.
 Señorita Guadalupe Ceballos, un bolso de malla de señora de plata, una cadena con su medalla de plata y seis insignias de plata.
 Don Lorenzo Lucea, un alfiler de corbata de caballero de oro con diamantes y una sortija de señora de oro.

¿ CALLOS ?
 Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
 Hay muchas imitaciones indelicadas. En todas partes, 1'60 plus. - Por correo, 2 plus.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5 - MADRID

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

Cabos y Soldados de todas las Armas y Cuerpos :- Cabos y Soldados de Reclutamiento y Voluntarios. Cornetas y Tambores :- Reclutas del Cupo de Instrucción Ex-Legionarios :- Paisanos

Las Legiones Españolas os esperan

Los que admiráis las glorias del guerrero; los que gustéis de la vida de azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención
Los que penséis ingresar en la Guardia Civil, Seguridad, Asalto y Carabineros

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñéis con una España grande y queréis ofrendarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida añoráis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

El Tercio os espera

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, irajo excelente, corcero y caballos; justicia sana para vuestros premios y ascensos

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION Podéis ingresar en la Guardia Civil, Asalto y Carabineros

Cabos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA COMANDANCIA MILITAR DE LA PLAZA

Enganches por la duración de la actual Campaña

HABERES	CUOTAS
LEGIONARIOS DE SEGUNDA: — Primer y segundo año: Comida, 2'00 pesetas; masilla (vestuario), 1'10; en mano, 8'00. Total, 6'10. Tercero y cuarto año: Comida, 2'00 pesetas; masilla (vestuario), 1'10; en mano, 8'40. Total, 6'80. Quinto año: Comida, 2'00 pesetas; masilla (vestuario), 1'10; en mano, 8'60. Total, 6'70. Premio mensual, 55'55. Décimo año: Comida, 2'00 pesetas; masilla (vestuario), 1'10; en mano, 4'00. Total, 7'10. Premio mensual, 55'55.	Por tres años, 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 200'00; al segundo año, 100'00; al tercer año, 100. Total, 400'00. Por cuatro años, 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 250'00; al segundo año, 85'55; al tercer año, 85'55; al cuarto año, 85'54. Total, 800'00. Por cinco años, 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 350'00; al segundo año, 116'66; al tercer año, 116'66; al cuarto año, 116'66. Total, 700'00.
CUERPO DE SUBOFICIALES Sargentos, 651'00 al mes Brigadas, 755'00 al mes Subtenientes, 909'00 al mes	OFICIALES LEGIONARIOS Alféreces, 608'00 al mes Tenientes, 720'00 al mes Capitanes, 1.069'75 al mes

NOTA.—Los Suboficiales, además de los sueldos indicados, disfrutará de 0'50 pesetas diarias en concepto de plus de campo, cuando se hallen separados de la Plana Mayor, y los quinquenios que les correspondan.
 OTRA.—Los soldados en filas, podrán engancharse por DOS AÑOS sin derecho a cuota.

REENGANCHES
 Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:
 Se admite el reenganche por períodos de seis meses, o por uno, dos, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 90 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dozevas partes del total. El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Cuerpo.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Venta al detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuche de un kilo, medio kilo, cuarto de kilo y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos (todo precintado). Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

CARTONAJES MARTINEZ
 GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS
 ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL
 ENCUADERNACIONES
 FABRICA DE LIBROS RAYADOS
 DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC.
 LAIN CALVO, 12 — FERNAN GONZALEZ, 9
BURGOS

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos
 DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS.
 Pofasas de nuestras minas de Cardenera (Barcelona)
 ABONOS MINERALES
 Domicilio social: Ormaiztegui, 5.—BILBAO
 Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvita.
 DIRECCION: Pofal, Aparicio, 157
 Telégrafos: GEINCO
 Teléfonos:
 Representante en Burgos: Felipe Ibáñez
 Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS
 En el Hospital Militar ha fallecido el músico del Requeté Saturniano Castroviejo Llado, a la edad de 25 años, y después de recibir los Santos Sacramentos.
 La conducción del cadáver ha tenido lugar esta tarde.
 A su apenada esposa y demás familia testimoniamos nuestro sentido pésame.
 —En el mismo Hospital y a la edad de 20 años, ha fallecido el joven Avelino Fernández Lainaz, miliciano de Falange Española.
 Mañana jueves, a las diez, se celebrarán las honras fúnebres y conducción del cadáver al Cementerio de San José.
 A los afligidos padres del joven falangista don Avelino y doña Josefa, hermanos y demás familia expresamos nuestro sentimiento.

rar la protección del cielo en favor nuestro glorioso Ejército.
 Todas las tardes, a las seis, capon estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva del Santo Rosario, terminando con la Salve cantada.
CAPILLA DE LA CONCEPCION SANTA ANA.—Todas las tardes, cinco y cuarto, rosario, breve cántico doctrinal, ejercicio del día, cánticos litúrgicos y Salve popular.
SAN LESMES.—Todos los días, a las ocho, a las ocho y media, comunión.
 Por la tarde, a las siete, posición, rosario, novena, bendición del Santísimo y Salve.
SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Ambulancia de la Cruz Roja con la novena a la Inmaculada Concepción todas las tardes, a las seis, en parroquia.
SAN OIL.—Novena en honor de la Inmaculada.
 Por la mañana, a las ocho, la comunión durante la cual se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio de novena, terminándose con gozos cantados por el coro de juveniles de la parroquia.
 Por la tarde, a las seis, se hará el santo rosario y a continuación el ejercicio de la novena.
SANTA AQUEDA.—Novena a la Inmaculada Concepción.
 A las seis y media de la tarde, posición de Su Divina Majestad, rosario, breve ejercicio y gozos Santísima Virgen, por el coro de tudes femeninas, terminándose con Salve cantada.
MERCED.—La Congregación de la Patrona.
 Por la mañana, a las ocho y media, se tendrá la novena en la Misericordia, acompañamiento de órgano y salve terminándose con la Salve cantada.
 Por la tarde, a las siete, capon estación, rosario, novena, cántico, mon por el R. P. Serapio Leturia, bendición, reserva y salve popular.
 Los cultos de mañana se harán por las intenciones de doña Juana y por las de doña Juana López, viuda de Pérez y señora de Escudero Dancausa.
CARMEN.—La Cofradía Terrenal dedica los siguientes cultos:
 Todos los días, a las ocho y media, misa rezada en el altar mayor con acompañamiento de órgano, y el resto de la novena.
 A las seis y media de la tarde, posición, rosario, cánticos, sermón a todos los días del R. P. Benedicto de San José O. C. D. de la ciudad de Valencia, terminando con letanías cantadas por el pueblo, bendición y Salve.
CAPILLA DE LAS RR. ESCRIBANAS DEL SAGRADO CORAZON DE SUS.—Novena en honor de la Inmaculada Concepción.
 Dará principio el día 30 del corriente.
 Todos los días, a las cinco y media, se rezará la estación, rosario, misa, sermón por el P. Antonino Oria, terminándose con la bendición del Santísimo.
FRANCISCANAS MISIONERAS MARIA.—Todos los días, a las seis y media, misa, rosario, precés de la novena, bendición y reserva del Santísimo, terminando los cultos con los cánticos a la Santa Virgen.
JUEVES EUCHARISTICOS.—A las ocho y media, comunión en las parroquias de San Esteban, San Gil, San Cosme, San Juan, Santa Agueda, San Pedro de la Casa de Venetables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y San Lázaro.
 A las seis y media, en los conventos de Santa Clara y Reparación.
 A las seis y media en el Santísimo Cristo (Catedral).
 Hora Santa a las cinco y media de la tarde en la parroquia de Santa Cruz de Hijas de MARIA INMACULADA PARA EL SERVICIO DOMESTICO (Santa Clara 60).
 Por la mañana, a las seis y media, se hará el ejercicio de la novena en la misa de la Comunidad.
 Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, sermón, bendición y Salve.
 Predicará el día 3 don Daniel Garrido.
CONCEPCIONISTAS DE LA ENANZA, Calera, 27.—Todas las tardes se hará el ejercicio de la novena a las cinco y media, en honor de su excelsa Madre María Inmaculada. Predicará el día 3 don Victoriano del Seminario de San José.
CAPILLA DE LA BARRIADA DE TAR.—A las cinco de la tarde, posición, estación, rosario, precés de novena, motetes y bendición del Santísimo.

Noticias varias

La Dirección de los Servicios de enlace Nacho-Ensa, nos comunica que ha establecido su oficina para los servicios de viajeros y correspondencia, en los locales de la Delegación Nacional de Requetés, calle del Empeinado número 5 en igual forma que la que venía funcionando en la Oficina de Prensa.

TIENDA ASILO.
 Raciones suministradas en el día 1, 925.
 Donativos.—Una alma caritativa, 3,50 pesetas.
 Una amante de los pobres, 10.

APOSTOLADO DE LA ORACION.
 Pasado mañana, día 4, es primer viernes de mes.
 Las comuniones generales mensuales serán en las misas de las seis y media y ocho.
 La vela comenzará al terminar la misa cantada que se dirá a las once en honor de Santa Bárbara.
 La función de la tarde será a las siete, juntamente con la novena de la Inmaculada.

En las escaleras de la casa número 11 de la calle de las Tenedrías, se encontró ayer tarde la vecina Elvira Calvo Sevilla, de 36 años, un saco abandonado que contenía ropas.
 Avisada la autoridad se procedió a la apertura, encontrándose que contenía cueros y gabardinas nuevas, pares de guantes, zapatos, prendas y objetos, varias de ellas con la etiqueta de la Casa Munguía.
 De las averiguaciones que se practicaron para esclarecer el asunto, se vino en conocimiento que los efectos encontrados procedían del indicado comercio y que habían sido sustraídos por un joven llamado Cesareo Tamayo de 15 años, con domicilio en la misma casa donde se encontró el saco, que prestaba sus servicios en calidad de «botones» en la Casa Munguía.
 Cesareo fué presentado en la Comisaría por sus padres y puesto a disposición del juzgado de instrucción.

ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES
 Mañana, primer jueves de mes, se dirá una misa a las nueve en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

La persona a quien se le haya extraviado un bolsillo monedero, puede pasarse por la oficina de la Guardia municipal; también se encuentra recogido en dicho Centro una manivela de auto y varios guantes sueltos.

Notas religiosas
SANTORAL DEL DIA
 Día 3, jueves, San Francisco Javier, Rito doble mayor. Color blanco. La misa de este Santo, 2.ª oración, la 1.ª del domingo, 3.ª por la paz.
SAN NICOLAS.—Novenario solemne en honor del Santo titular.
 Todos los días, a las seis de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del día, y reserva, terminando con la salve popular y adoración de la reliquia del Santo.
 El día 3 se ofrecerán por las intenciones de los señores de Arenaza.
REPARADORAS DEL SAGRADO CORAZON.—Primer jueves, Hora Santa de 4 a 5 p. m.
 Primer viernes, misas de 7,30, 8 y 9 de comunión general. En el ejercicio de las 4,30 se harán las precés al Sagrado Corazón de Jesús.
RELIGIOSAS DE LA VISITACION DE SANTA MARIA (Salesas).—Función mensual de la Hora Santa. Por la tarde, a las cinco, exposición, estación, rosario, meditación y la solemne bendición final con el Santísimo.

NOVENAS A LA INMACULADA CONCEPCION
CATEDRAL.—La Hermandad de Damas de la Inmaculada celebrará solemnes cultos a su excelsa Patrona, para imple-

Sección de Estadística
REGISTRO CIVIL
 Nacimientos.—María Prieto Martínez.
 Defunciones.—Marcelino Abel de San Millán de Lara, 36 años, Hospital del Rey.
 Saturniano Castroviejo Llado, de caray (Logroño), 25 años, Hospital Militar.
 Avelino Fernández Lainaz, de Rosío, 20 años, Hospital Militar.
 Candelas Martínez Santa Clara La Molina, 82 años, Hermandad de Pobres.

LOS MEJORES HABANOS
LA EMINENCIA
 Pídanlos en todos los establecimientos.